
VERTIMEC 1,8 EC 
PRODUKT PER MBROJTJEN E BIMEVE 

“KUJDES” 

“Lexo etiketen para pёrdorimit” 

  

VERTIMEC 1,8 EC eshte akaricid - insekticid, me veprim të brendshëm dhe kontakti.  

 

 

Lënda vepruese:   Abamectin 1,8 % 

Formulimi:  Koncentrat i emulsionueshem (EC) 

  

Deklaratat e rrezikut 

H302: E dëmshme nëse gëlltitet.  

H319: Shkakton irritim të rëndë syri.  

Η335: Mund të shkaktojë irritim në frymëmarrje.   

H373: Mund të shkaktojë dëme në organe pas ekspozimit të tejzgjatur ose të përsëritur. Përmban abamectin 

dhe Cyclohexanol.   

H410: Shumë toksike për jetën ujore me efekte afatgjata. 

EUH401: Për të shmangur risqet ndaj shëndetit njerëzor dhe mjedisit, zbatoni udhëzimiet për përdprimin.   

 

Deklarata parandaluese (Reagimi) 

P405+102: Magazinojeni të kyçur. Mbajeni larg fëmijëve.  

P270: Mos hani ushqim, pini lëngje ose duhan kur përdorni këtë produkt.   

P260: Mos thithni mjegullën e spërkatjes.  

P264: Lani me kujdes lëkurën par trajtimit. 

P280: Vishni doreza mbrojtëse/veshje mbrojtëse/pajisje mbrojtëse personale për sytë/fytyrën. Vishni veshje 

të plota mbrojtëse, çizme dhe doreza kur përzieni/ngarkoni dhe spërkatni Vishni uniformë pune kur rihyni në 

parcelat e trajtuara përpara se të thahet lëngu spërkatës.   

P501: Hidheni përmbajtjen/kontejnerin sipas ligjit kombëtar.  

 

Udhëzime për ndihmën e parë dhe këshilla për mjekun:  

Mbani në dispozicion paketimin, etiketën ose MSDS e produktit në rast se kërkoni ndihmë nga mjeku ose nga 

Qendra e Helmimeve. 

P314: Konsultohuni/vizitohuni tek mjeku nëse nuk ndiheni mirë. 

P305+P351+P338: NË RAST KONTAKTI ME SYTË: Shpëllajini me kujdes me ujë për disa minuta. Hiqni 

lentet e kontaktit, nëse keni. Vazhdoni shpëlarjen.. P337+P313: Nëse irritimi i syve vazhdon: Konsultohuni 

/Vizitoni një mjek. 

Në rast gëlltitje: Mos shkaktoni të vjella. Thërisni mjekun dhe tregojini etiketën. 

Në rast kontakti me lëkurën: Hiqni rrobat e ndotura dhe shpëlani pjesët e prekura të trupit me ujë. Nëse acarimi 

vazhdon, i telefononi mjekut. Lani rrobat e ndotura përpara se ti vishni përsëri.  

P304+P340: NËSE MIRRET ME ORGANËT E FRYMËMARRJES: Nxireni të aksidentuarin në ajër të pastër 

dhe lëreni të pushojë në një pozicion që lehtëson frymëmarrjen 

P312: Telefononi një QENDËR HELMINI apo një doktor nëse nuk ndiheni mirë.  

ANTIDOTI: Nuk ka antidot të njohur. Ndiqni trajtim simptomatik. Evitoni dhënjën e barbiturateve, 

benzodiazepinave dhe acidit valproik. Në rast gëlltitje, jepni 2-3 gota ujë dhe shkaktoni të vjella, vetëm nëse 

pacienti nuk ka humbur ndjenjat, me irritim të faringut. 

 

Perdorimi: 

Agrume: 20-50 ml/100 lit ujë, për kontrollin e këpushave (Panonychus spp., Tetranychus spp.,  Eutetranychus 
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spp.,  Phyllocoptrura oleivora, etj,) minatriçeve (Phyllocnictis citrella) dhe tripseve (Scirthothrips spp.). 

Pemë frutore: 50-100 ml/100 lit ujë, për kontrollin e këpushave (Panonychus ulmi, Tetranychus urtica, 

Epitrimerus pyri, etj.), pleshtave (Psylla spp.) dhe minatriçeve (Leucoptera, Lithocolletis, Phyllonorycter). 

Hardhi: 50-100 ml/100 lit ujë, për kontrollin e këpushave (Tetranychus spp., Eotetranychus carpini, 

Panonychus ulmi etj.).   

Perime: 50-100 ml/100 lit ujë, për kontrollin e këpushave (Tetranychus spp.,  Aculops lycopersici, P. latus, etj,), 

tripsit (Frankliniella occidentalis), tenjës (Plutella xylostella) dhe liriomizës (Liriomyza spp.). 

Patate: 50-100 ml/100 lit ujë, për kontrollin e buburecit (Leptinotarsa decemlineata), tenjës (Phtorimea 

operculella) dhe liriomizës (Liriomyza spp.). 

Luleshtrydhe: 50-100 ml/100 lit ujë, për kontrollin e këpushave dhe liriomizës (Liriomyza spp.). 

Bimë zbukuruese: 25-100 ml/100 lit ujë, për kontrollin e këpushave (Tetranychus spp.) dhe liriomizës 

(Liriomyza spp.).  

Koha e trajtimit: Trajtimet fillojnë me shfaqjen e dëmtuesve dhe shënjave të para të infeksionit dhe përseriten 

çdo 7 ditë.  

Mënyra e përdorimit: Me spërkatje. 

 

Verejtje per perdorimin: 

Nuk rekomandohet përzierja me preparate të tjera. Lejohet vetëm për përdorime që lejojnë shkëmbimin e 

kontrolluar të materialit dhe energjisë me mjedisin përreth dhe parandalojnë lëshimin e produktit në mjedis, 

veçanërisht përdorimet në serra të përhershme. 

Duhet të kushtohet vëmendje e veçantë për: 

- mbrojtjen e operatorëve dhe punëtorëve, duke siguruar që kushtet e përdorimit përfshijnë aplikimin e 

pajisjeve të përshtatshme mbrojtëse personale, si përdorimi i dorezave; 

- efektin e fotolizës në nivelet e mbetjeve të pesticideve në kultura.  

Vëmendje e veçantë kërkohet për të siguruar që provat e disponueshme të mbetjeve në kulturat bujqësore, 

pasqyrojnë situatën më kritike të mbetjeve. Kur është e përshtatshme, në varësi të zonës, të zbatohen kufizime 

sezonale për kohën e aplikimit.   

 

Fitotoksiciteti:  

Nuk është fitotoksik kur përdoret në kulturat dhe dozat e rekomanduara ne kete etikete.  

 

Ndikimi ne ekosistem: 

H410: Shumë toksik për jetën ujore me efekte afatgjata. Përmban cikloheksanol dhe hydroxytoluene të 

butilizuar. Evitoni shpërndarjen e tretësirës spërkatëse në sipërfaqet ujore. Mos e ndotni ujin me preparatin 

ose ambalazhin. 

SP1: Mos ndotni ujrat me preparatin ose me ambalazhin e tij. Mos i lani pajisjet e spërkatjes pranë ujrave 

sipërfaqësore. 

SPe3: Për të mbrojtur organizmat ujorë dhe organizmat jo objekt luftimi të zbatohen masat e mëposhtme 

mbrojtëse: 

- Për trajtimet në kulturat gjethegjera dhe perime, lini një zonë mbrojtëse të paspërkatur prej 10 m. 

- Për trajtimet e hardhisë lini një zonë 10 m të pa spërkatur ose alternativisht një zonë 3 m të paspërkatur në 

kombinim me përdorimin e sprucatorëve që ulin 90% shpërndarjen e lëngut spërkatës.  

- Për trajtimet e agrumeve lini një zonë 20 m të pa spërkatur ose alternativisht një zonë 10 m të paspërkatur 

në kombinim me përdorimin e sprucatorëve që ulin 75% shpërndarjen e lëngut spërkatës  

- Për trajtimet e kulturave të tjera lini një zonë 30 m të pa spërkatur ose alternativisht një zonë 15 m të 

paspërkatur në kombinim me përdorimin e sprucatorëve që ulin 90% shpërndarjen e lëngut spërkatës.  

SPe3: Për të mbrojtur artropodët jo objekt luftimi të zbatohen masat e mëposhtme mbrojtëse:  

- Për trajtimet e agrumeve, lini një zonë të pa spërkatur prej 15 m. 

- Për trajtimet në kulturat gjethegjera dhe perime, lini një zonë 5 m të pa spërkatur, nga tokat e papunuara. 

Spe8: Mundësisht e rrezikshme për bletët. Për të mbrojtur bletët dhe insektet e tjera pjalmuese, mos e përdorni 

produktin në kulturat bujqësore gjatë lulëzimit ose gjatë periudhës së lulëzimit të barërave të këqija. Mos e 

përdorni produktin gjatë sezonit kur bletët janë duke punuar. Për të mbrojtur bletët, bletarët në zonë duhet të 

informohen në mënyrë që bletët të largohen nga zona për të paktën: 

• 39 orë nga koha e trajtimit në agrumet, 



• 43 orë nga koha e trajtimit në kulturën e domates në fushë të hapur,  

• 96 orë nga momenti i trajtimit në kulturat e serrave për të vendosur pjalmues/bletë në serra. 

 

Karenca:  

Agrume 7 ditë; Pemë frutore 10 ditë; Hardhi 21 ditë; Perime e lule shtrydhe 3 ditë; Patate 14 ditë. 

 

Magazinimi:  

Ruhet në vende të mbrojtura nga dielli dhe lagështia, në ambalazhin origjinal. Evitoni magazinimin në ambjentet 

me temperature nën -100 C dhe mbi 350 C.  

 

Nr dhe data e regjistrimit: 181/3; date 6.12.2023. 

Sasia neto e PMB-se, qё ndodhet nё ambalazhin baze: 50 ml, 100 ml, 500 ml, 1 litër.   

Data e prodhimit: .................................................................................................; 

Data e skadencёs ose periudha e ruajtjes (sipas kёrkeseva tё pёrcaktuara): 3 vjet; 

Numri i partise se mallit (serise) ose shenja te tjera identifikuese: .......................; 

Tipi i amballazhit baze: shishe HDPE (High density polyethylene) dhe f-HDPE. 

Emri dhe adresa e kerkuesit: Syngenta Crop Protection AG. Adresa: Bazel, Switzerland.   

Emri dhe adresa e fabrikuesit te PMB-se: Syngenta Crop Protection AG. Adresa: Bazel, Switzerland. 

Emri dhe adresa e ambalazhuesit (kur ambalazhimi kryhet ne Republiken e Shqiperise): ..... 


